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Ověření Ohmova zákona
Pomůcky:  Zdroj měnitelného stejnosměrného napětí 0-9V, dva různé rezistory, spínač, vodiče, univerzální měřící přístroj
Teoretická příprava: Elektrický odpor vodiče značíme R. Jednotkou elektrického odporu je ( (ohm). Rezistor je vodivá součástka, která je charakterizována určitou hodnotou elektrického odporu.

Postup: 

1. Nakreslíme schéma zapojení.

2. Připravíme si pomůcky a vhodně je rozmístíme na pracovním stole.

3. Sestavíme obvod podle schématu bez připojení ke zdroji. Dbáme na správnou polaritu měřicích přístrojů!

4. Na ampérmetru nastavíme maximální rozsah, na voltmetru nastavíme rozsah 20 V.

5. Provedeme kontrolu zapojení.

6. Na zdroji nastavíme napětí  9 V. Po schválení zapojení vyučujícím připojíme obvod ke zdroji.

7. Upravíme rozsah ampérmetru.

8. Změříme proud v obvodu a napětí na rezistoru. Naměřené hodnoty zapíšeme do tabulky.

9. Vypočítáme podíl napětí a proudu (
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).

10. Měření opakujeme desetkrát pro různé hodnoty napětí zdroje (napětí zdroje postupně snižujeme vždy o asi  0,5V). Je-li třeba, upravíme rozsah ampérmetru.

11. Porovnáme hodnoty 
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 u jednotlivých měření.

12. Měření opakujeme pro druhý rezistor.

13. Porovnáme výsledky měření pro oba rezistory.

14. Uklidíme pomůcky a napíšeme závěr.
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Vypracování:

Tabulky naměřených hodnot:

a) 1. rezistor






b) 2. rezistor

	Číslo měření
	
[image: image4.wmf]V

U


	
[image: image5.wmf]A

I


	
[image: image6.wmf]W

I

U


	
[image: image7.wmf]V

U


	
[image: image8.wmf]A

I


	
[image: image9.wmf]W

I

U



	01
	
	
	
	
	
	

	02
	
	
	
	
	
	

	03
	
	
	
	
	
	

	04
	
	
	
	
	
	

	05
	
	
	
	
	
	

	06
	
	
	
	
	
	

	07
	
	
	
	
	
	

	08
	
	
	
	
	
	

	09
	
	
	
	
	
	

	10
	
	
	
	
	
	


Doplňující otázky:

1. Jak se mění proud procházející rezistorem, jestliže roste napětí na rezistoru?

Odpověď:

2. Podíl U/I je u jednoho rezistoru pro různá napětí konstantní nebo se výrazně liší?

Odpověď pro 1. rezistor:

Odpověď pro 2. rezistor:

3. Podíl U/I  se nazývá elektrický odpor rezistoru a značí se R. Určete hodnotu R pro oba rezistory (Pokud se hodnoty R v různých řádcích jedné tabulky liší, vypočítejte aritmetický průměr):

Odpověď pro 1. rezistor: R1 = 

Odpověď pro 2. rezistor: R2 = 

4. Závisí odpor rezistoru na procházejícím proudu?

Odpověď pro 1. rezistor:

Odpověď pro 2. rezistor:

5. Který z následujících vztahů je správný? Zakroužkujte ho.

a) I = U

b) I ( U

c) I  ( 
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6. Který z následujících vztahů je správný? Zakroužkujte ho.

a)
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Závěr: (Ohmův zákon pro část obvodu)
Proud procházející  vodičem je . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . .  napětí na jeho koncích.
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